

2026年1月
星期二 | 13
农历乙巳年十一月廿五

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版
大武夷新闻网 http://www.greatwuyi.com
国内统一连续出版物号:CN 35-0052
邮发代号:33-35 第12013期 今日八版



构建“大武夷文化旅游圈”

打响“大武夷”文旅品牌

闽北日报(宣)

习近平在二十届中央纪委五次全会上发表重要讲话强调 以更高标准更实举措推进全面从严治党 为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

新华社北京1月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日上午在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话。他强调,要坚持和加强党的全面领导,以更高标准、更实举措推进全面从严治党,更加坚决有力地贯彻落实党中央重大决策部署,更加科学有效地把权力关进制度笼子,更加清醒坚定地推进反腐败斗争,为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出,2025年,党中央深入推进党风廉政建设

和反腐败斗争,取得显著成效。强化政治监督,深化政治巡视,有力保障党中央重大决策部署贯彻落实;扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推动全党进一步改作风树新风;保持反腐败高压态势,推进风腐同查同治,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,着力铲除腐败滋生的土壤和条件。

习近平强调,贯彻落实党中央重大决策部署,是维护党中央权威和集中统一领导的根本要求,也是党和人民事业不断发展进步的重要历史经验。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,各级党组织和广大党员、干部要增强政治责任感、历史使命感,以实际行动贯彻落实好党的二十届四中全会各项

决策部署。要紧紧围绕贯彻新发展理念、推动高质量发展,加快构建新发展格局,聚焦建设现代化产业体系、因地制宜发展新质生产力、建设全国统一大市场、扩大高水平对外开放、扎实推进全体人民共同富裕、常态化防止返贫致贫、化解地方政府隐性债务,加强生态环境保护、统筹发展和安全等任务要求,加强具体化、精准化、常态化的监督检查,用好巡视成果、强化整改监督,保障党中央重大决策部署落到实处。各地区各部门要结合实际,认真探索贯彻落实党中央重大决策部署的有效方法和途径。今年地方将开始换届,要把真正忠诚可靠、表里如一、担当尽责的好干部用起来。

习近平指出,党的自我革命重在治权,把权力关进

制度笼子是新时代全面从严治党的重要任务。党的十八大后,党中央以制定实施中央八项规定开局破题,立铁规矩、强硬约束,推动党风政风焕然一新。把权力关进制度笼子,既要不断完善制度规定,使制度密而不繁,有效管用,又要着力提高制度执行力,增强刚性约束。要坚持法规制度面前人人平等,遵守法规制度没有特权,执行法规制度没有例外,确保制度规定真正成为带电的高压线。“一把手”要带头执行制度。要加强法规制度宣传教育,引导党员、干部懂法纪、明规矩、知敬畏。要进一步提高党务、政务的透明度,让权力在阳光下运行。

(下转第三版)

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(福建日报记者 周琳)1月12日,省委副书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记在中央政治局常务委员会会议听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告时的重要讲话精神,研究我省贯彻落实措施,听取省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组工作汇报。

会议指出,过去一年,省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,扎实开展深入贯彻党中央八项规定精神学习教育,强化使命担当、扎实履职尽

责,各方面工作取得了新成效,为全省改革发展稳定作出了重要贡献。各党组要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,旗帜鲜明讲政治,履行领导职责,发挥示范作用,齐心协力把各项工作抓实抓好,推动“十五五”开好局、起好步。要切实把党的领导贯穿到工作的全过程各方面,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续学深悟透笃行党的创新理论,自觉用以统一思想、统一意志、统一行动。要锚定“十五五”时期经济社会发展的重大战略任务,形成整体合力,共同推进各领域工作,不折不扣推动党中央决策部署在福建落地落实。要持之以恒推进全面从严治党,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,树立和践行正确政绩观,落实新时代好干部标

准,严肃党内政治生活,严肃换届纪律,持续正风肃纪反腐,巩固发展风清气正的良好政治生态。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记向

2026年“中非人文交流年”开幕式致贺信、复信美国

青少年教育交流团访华师生精神,深入实施海丝人

文交流工程,积极开展“四海传福”全球主题宣传,

持续加强文明互鉴。要继续传统友好,在促进民间往

来,拓展友城关系、凝聚侨心侨力等方面持续用力,

持续深化与非洲国家各领域交流合作,助推中非人

民心相通,情共融、力同聚,为构建新时代全天候中

非命运共同体作出福建贡献。要发挥福建优势,加

强中美青少年往来,持续优化交流环境、创造良好条

件,为增进中美友好交往培育更多新生力量。

(下转第五版)

市政府与国网福建省电力有限公司签订合作框架协议

本报讯(记者 徐陆锋)1月12日,南平市人民政府与国网福建省电力有限公司在潭签订合作框架协议。市委书记袁超洪、市长林建会见国网福建电力董事长汤军一行并见证签约。双方将聚焦“双碳”目标,深化在电网高质量发展、新型电力系统建设、零碳园区建设、营商环境优化、金融服务模式创新等领域的协同合作。市政府副市长杨新强与国网福建电力副总经理林国新代表双方签约。

市人大常委会党组理论学习中心组 学习会暨党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 林奥 通讯员 谢丁辉)1月12日,南平市人大常委会党组理论学习中心组学习会暨党组(扩大)会议召开。党组书记、主任陈善平主持会议并讲话。党组副书记、副主任潘剑才,党组成员兰林和、陈中民、张行书、颜隆波出席会议。潘敏芳列席会议。

会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,一体学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于加强党的纪律建设、作风建设、巡视工作的重要论述,认真学习习近平总书记在全国政治局民主生活会上的重要讲话精神。

会议指出,要统一思想认识,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,结合实际抓好贯彻落实。要以“笃信”铸魂,把党的领导贯穿人大工作全过程各方面,确保人大工作始终与市委同心同向、同频共振;要以“务实”立身,传承弘扬“马上就办、真抓实干”的优良作风,不断提升人大履职工作质效;

(下转第三版)

市政协六届五十次主席会议召开

本报讯(记者 严岚)1月12日,市政协主席吴添富主持召开市政协六届五十次主席会议,研究召开市政协六届十八次会议、市政协六届五次会议相关工作。市政协副主席余建坤、张皓、黄艳珠、黄美萍、杨志平、肖光彪、林忠民,秘书长黄信敏出席。

会议审议通过了市政协六届十八次会议议程(草案)、市政协六届五次会议有关文件(草案)以及有关人事事项(草案),决定提交市政协六届十八次会议审议并通过。

会议强调,要在思想上高度重视,以饱满热情、务实作风,做深做细大会筹备工作。要在责任上压紧压实,全面复盘前期准备工作,重点梳理关键环节,逐项排查,精准补齐缺口。要严明纪律要求,严肃会风会纪,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉遵守廉洁自律各项规定,严格执行会议纪律、选举纪律,为大会营造风清气正的良好环境。

会议审议通过《政协南平市委员会关于2025年度“好提案”“好委员”的通报》。

市政协党组(扩大)会议召开

本报讯(陈毅)1月12日,市政协党组书记、主席吴添富主持召开市政协党组(扩大)会议。市政协党组副书记、副主席余建坤,党组成员、副主席黄美萍、林忠民,党组成员赵大建,党组成员、秘书长黄信敏出席。市政协副主席张皓、黄艳珠、杨志平、肖光彪列席。

会议传达学习习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话和二〇二六年新年贺词,以及对中央企业工作作出的重要指示精神。会议指出,要提升站位,忠诚履职,锚定政协职责使命,深化与各党派团体、各界人士合作共事,为委员履职搭建平台、提供保障,用实在成效彰显忠诚担当,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

(下转第四版)

“90后”民宿主人探索文旅融合新体验,让游客——

宿在茶香里 游在文化中

□本报记者 汤文娟

“仙翁遗石灶,宛在水中央。饮罢方舟去,茶烟袅细香。”8日,在民宿的茶桌旁,詹瑶轻声念起了咏茶诗,并向游客分享她的学习心得,“诗中描绘的烹茶雅趣,正好与我心中的文旅体验契合,不仅要有山水,更要有人文。”

出生于1992年的詹瑶是武夷山市兴田镇南源岭村得闲饮茗民宿的主人。前些天,她刚参加完武夷山市读书促进会组织的一场关于摩崖石刻的读书会,便迫不及待地把崖壁上的故事,武夷山茶史的变迁,融进了她的日常分享里。在詹瑶看来,民宿不仅要为游客提供舒适的住宿体验,更要通过文化分享、文旅融合等方式,彰显自家的独特性。

“随着环带建设的推进,武夷山国家公园1号风景道

我们的“十四五”

的开通,来南平自驾的游客越来越多,而南源岭也成为了许多人自驾的第一站。”詹瑶说,这些年来,村里新建了停车场,还配备了充电桩,旅游配套设施日臻完善。但她也发现,游客不再满足于走马观花式的打卡游,“许多游客更偏向于沉浸式、个性化的体验,大家总是向我打听,怎样才能真正感受武夷山的茶文化。”

点茶、古琴、焚香、插花,如同收集散落的珍珠,詹瑶将与茶文化有关的知识一一拾起、串连。她笑言:“我想通过不断学习,沉淀更多关于武夷山的文化知识,而沉淀,是为了更好地分享。”

摇青、炒青、揉捻、烘干……为了给游客带去沉浸式的文旅体验,詹瑶还在自己家里辟出一方茶体验空间,利用自家茶园茶树管理期修剪下来的枝叶,让游客体验制茶流程。“现在,我们还根据游客需求,设计三天两夜、五天四夜的沉浸式旅游安排,让茶香和文化贯穿旅程始终。”詹瑶说,“因为有人懂,我们做这些才更有意义。”



寄语“十五五”

詹瑶:如今,南源岭附近
的武夷山国家公园科普展示馆
即将建成,我很期待,因为那里
将是游客了解武夷山自然与人
文的又一扇窗口,而我也会学
习更多、分享更多,让游客更加
深入地了解武夷山。

